

■ Pfiżergate: Tribunalul UE obligă Comisia Europeană să prezinte SMS-urile dintre Von der Leyen și Albert Bourla

PAGINA 3



■ TradeVille: One United Properties are ținte ambițioase

PAGINA 9

■ UNICEF: Bunăstarea copiilor a scăzut și în țările bogate

PAGINA 10

■ Politechnica București lansează o campanie pentru un nou program spațial național

PAGINA 10

■ Calculele apocalipsei: sfârșitul Universului ar putea veni mai devreme decât se credea

PAGINA 10

GRAM AUR = 471,3738 RON

FRANC ELVEȚIAN = 5,4412 RON

EURO = 5,1036 RON

DOLAR = 4,5335 RON

Sistemul Energetic se uită după soare din mina de cărbuni

Avanșarea prosumatorilor și a investițiilor în energie regenerabilă nu face cașă bună cu perspectiva închiderii termocentralelor pe cărbuni. Mixul energetic ridică semne de întrebare pentru securitatea alimentării consumatorilor, într-o piață în care dinamica investițiilor seamănă cu cea a unui ansamblu rezidențial în care s-au ridicat casele, dar nu s-a găsit încă niciunul și la camășare! Practic, dispariția centralelor care produc energie în bandă ar trebui înlocuită cu capacități de producție dependente de soare și vânt, surse impiedicibile de generare a electricității. Ca să nu mai sperie pana de curent din Spania și Portugalia ar trebui ca managerii sistemului energetic național să-și suflece mâncușele pentru ca România să fie ferită de surprize, iar ce se va întâmpla în câmpul în acest domeniu să ne găsit seacă prăgății.

Ministerul Energiei dorește, pe

MARIUS MATRAGIS

(continuare în pagina 4)

OMUL SF(M)INTEȘTE LOCUL

Lupta de clasă la ceas de după-amiază

„Trece o noapte, trece încă o zi, / Lupta se ascute între clase / Iar chiaburii se arat-a fi / Elemente tot mai dușmanoase” (A.E. Baconsky, 1952)

Fără să fac aproape nimic special, devin tot mai burghez de la zi la alta. Nici o simt pe propria piele, o simt în ochii altora. Am pășit! De fapt, tot pășesc! Ieri după-amiază traversam zona Pieței Matache, aflată de-a rândul de aproape de redacție, când, de la marginea trotuarului, am fost stingat de un bărbat, între mai multe vârste, pe modelul meu.



DAN NICOLAE

„Cât e cazul?” a fost întrebarea. Răspunsul nu a contat, omul avea altă treabă cu mine. Ma informai scurt că un ceas ca al meu îi trebuie și lui. M-am gândit imediat la ce e mai rău și am evaluat rapid situația. Măcut și slabuț și ponost cum era, putea să mă forțeze să-i ofer ceasul pe loc doar dacă era înarmat cu o mitralieră (nu e în cazul) sau dacă făcuse arte marțiale toată viața (nu am aflat). I-am zis că ceasul nu e foarte scump și se găsește. Ma informai că nu are niciun ban și că e șomer din cauza mea. Curios să afl u dacă e vreu, jumă-

lișt pe care l-am lăsat, fără voie, fără păine, am aflat că a lucrat la „moloz” (bănuiesc că prin construcții) și că a fost dat afară demult, că avea șeful boala pe el pentru că-i plăcea dimineața să consume bere în loc de cafea. Cum nu sunt pisică, astfel încât să fiu doborât de curiozitate, am lungit dialogul și am aflat că după alegerea sa rămân și fără ceas, și fără loc de muncă, și mă satur să-mi bat joc de popor. Cum pășea de spus să-mi prezinte și raportul de înjuntațiu, iar eu m-am dispus să înlocuiesc de civilizație, l-am lăsat călare pe borduș și am plecat pe drumul meu.

După doi pași am auzit: „Cât e cazul?” „Căntentul”, un om vârstnic, a vrut să îl gumească și a replicat că e pensionar, nu mai are ceas, că nu se grăbește nicăieri. Nu a contat. L-am informat scurt că o pensie ca a lui vrea și el și că de luni...

Pentru toți există o zi de luni, care nu vine niciodată! ■

Radu Hanga, BVB: Costul finanțării Primăriei Municipiului București a scăzut, fapt ce evidențiază importanța stabilității

- Ultima emisiune de obligațiuni a PMB, în valoare de 555 milioane lei, a fost listată ieri la bursa noastră
- Emisiunea a fost suprasubscrisă, ceea ce arată încrederea pe care o au investitorii în oraș și în administrația sa, a afirmat Radu Hanga

Costul finanțării Primăriei Municipiului București (PMB) a scăzut față de cel din urmă an, ceea ce evidențiază importanța stabilității, a predictibilității, a spus ieri Radu Hanga, președintele Bursei de Valori București (BVB), cu ocazia evenimentului de lansare a ultimei emisiuni de obligațiuni ale capitalei, în valoare totală de 555,1

milioane lei. Radu Hanga a afirmat: „Emisiunea de obligațiuni a fost suprasubscrisă, ceea ce arată încrederea pe care o au investitorii în oraș și în administrația sa. Mă gândeam la situația în care este România, la faptul că au crescut costurile de finanțare.

ANDREI IACOMI

(continuare în pagina 4)

Indiferent de guvernul pe care-l vom avea, o corecție fiscală este inevitabilă

(Interviu cu Valentin Tătaru, economistul-șef al ING Bank Romania)

- Este important să nu ratăm prima țintă de deficit din acest an, din programul de șapte ani pe care-l avem cu Comisia Europeană
- România are un potențial foarte mare în domeniul energiei solare și al celei eoliene
- Bursa este ca o hârtie de tunesel pentru economie - când economia merge bine, companiile vor să se dezvolte și au nevoie de finanțare



Peste 700 miliarde euro

Estimarea ING Bank pentru PIB-ul României în 2034

„Investițiile ar trebui concentrate pe zonele unde avem cele mai mari alocări de fonduri europene, pentru că, în felul acesta, putem să împușcăm deodată doi iepuri”.

VALENTIN TĂTARU, economistul-șef al ING Bank Romania

Încadrarea în ținta de deficit bugetar de 7% din PIB pentru acest an, agreeată cu oficialii Comisiei Europene și care ar contribui la menținerea ratingului de țară al României, face necesară adoptarea unei reforme fiscale cât mai curând, afirmă Valentin Tătaru, economistul-șef al ING Bank România, într-un interviu acordat ziarului BURSA. În opinia sa, tehnologia informației (IT), construcțiile, producția de energie și agricultura se numără printre sectoarele economice cu cel mai mare potențial din țara noastră în următorul deceniu. „Privind evoluțiile structurale pe termen lung, cred că economia României își va ocupa în mod natural locul între primele zece economii europene. Știu că, în aceste zile, când vedem volatilitatea din piață, este mai greu să fim optimiști, dar nu trebuie să ne lăsăm afectați prea mult de evoluțiile pe termen scurt, atunci când privim spre potențialul pe termen lung”, spune Valentin Tătaru.

Reporte: ING Bank are o perspectivă optimistă asupra economiei României pentru următorul deceniu, macroeconomiești băncii e stimând un PIB nominal de 700-800 miliarde de euro pentru anii 2034-2035 (comparativ cu un PIB de circa 350 miliarde de euro în anul 2024). Care sunt principalii factori pe care vă bazați această estimare? Valentin Tătaru: Nu este neapărat o perspectivă optimistă. Aș spune că este o estimare normală, pentru un scenariu normal, bazat pe un ritm de creștere economică în linie cu ritmul potențial al României care, în momentul de față, este un

deva în jur de 3% pe an. Sigur că, în ultima perioadă, creșterea a fost destul de redusă - anul trecut s-a încheiat cu o creștere de 0,8% și probabil că anul acesta nu vom fi foarte departe. Dar me sațiu pe care vreau să-l transmit, legat de creșterea economică, e este că România va ajunge pe locul unde dămersiunea țării ar trebui să o ducă, în mod natural, în Europa, ceea ce înseamnă în top zece economii. Probabil chiar puțin mai sus, nu pe locul al zecelea.

A CONSEMNAT ANDREI IACOMI

(continuare în pagina 12)